

鄂尔多斯:频上热搜的幸福民生

本报讯(记者李亮)曾经,鄂尔多斯因一句“鄂尔多斯温暖全世界”的广告语驰名中外。近日,鄂尔多斯市因一句“宝宝回家”、一则“通告”,频频冲上网络热搜,给了群众接连不断的“惊喜”,向社会传递了鄂尔多斯温度,赋予了“人民至上、生命至上”的耀眼光芒,让人民群众真切地感受到了当地党委、政府的温暖。

一句“宝宝回家”的温暖瞬间

“从呼市出发的时候我们会和您再联系,请随时关注微信群信息,并保持手机畅通,也不要紧张,有情况随时和我们联系,我们全力以赴安排好一切,欢迎宝宝回家”。这是10月底鄂尔多斯市在接呼和浩特市鄂尔多斯籍大学生“回家”时,工作人员和大学生们的通话。

一句“欢迎宝宝回家”喊出了鄂尔多斯的温情,凸显了鄂尔多斯的温暖、责任和豪横。一时间,各大网络平台及自媒体平台

纷纷评论“宝宝回家”“太暖了,鄂尔多斯真好”“鄂尔多斯带你们回家”……这些正能量极强的评论,是人民群众对鄂尔多斯市的向往,也是对鄂尔多斯大爱民生的称赞。鄂尔多斯市委、政府在保障和发展民生方面毫不吝啬,勇于用责任和担当绘就民生新愿景。在接宝宝回家之前,鄂尔多斯市曾通过当地媒体向各位家长承诺,宝宝回家后集中隔离所产生的费用,全部由政府买单,解决了群众的后顾之忧。

一则“通告信息”的民生承诺

11月3日晚,在“平安鄂尔多斯”微信公众平台发布的一则通告迅速刷屏微信朋友圈,这则通告的落款为“中共鄂尔多斯市委政法委员会”,通告的目的是保障人民群众生命健康和合法权益。

这则字数不多的通告,含金量十足,字里行间均体现了人民的权益,通告在向社会各界作出“生命至上,救人为先”的承诺后,公布

了群众遇到紧急情况时的救助渠道和方式。最让人眼前一亮的是,通告中针对群众遇到危及生命安全的紧急情况时,提醒群众可依据法律规定,采取必要的自救或紧急避险措施,但切勿损害他人生命。

“在鄂尔多斯,请您放心!我们尽最大努力保障您的生命安全和合法权益!”一句承诺彰显了鄂尔多斯市委、政府为人民服务的担当作为,也是贯彻党的二十大精神生动实践。

通告发出后,全国群众对此举好评如潮。来自安徽的网友贾明桂表示,这则通告有温度、有力度,又简单直白。是党的二十大精神在基层的体现,鼓掌欢迎这样的通告。来自重庆的网友说:“政治站位有高度、疫情防控有力度、执法建设有深度、人文关怀有温度,为您点赞。”

一份“工作汇报”的生动实践

近日,鄂尔多斯市委政法委在官方

微信公众平台,通过汇报工作的形式,以“高速交警接孩子”“卡口民警运孩子”“警车校车送孩子”“心理热线劝孩子”“打击违法不手软”等事例再次讲述了鄂尔多斯市护航民生、保障民生的具体实践,也对全国人民的关注表示感谢。鄂尔多斯市委政法委还在这篇“工作汇报”中表示:“在鄂尔多斯,无论任何时刻,我们都坚持生命至上,救人为先。不仅是写在纸上,也是全市1.6万名政法干警的庄严承诺。”

说得很好,做得如何?鄂尔多斯市委政法委通过此种形式“晒”工作,解民惑,再次让鄂尔多斯护航民生的“温度”提档升级,也展现了全市政法干警建设平安鄂尔多斯、法治鄂尔多斯、幸福鄂尔多斯的使命担当,“以人民为中心”的发展思想,在厉行法治、平安建设的推动下,变成鄂尔多斯样本的生动实践。

我区公安交管部门组织开展冬季公路交通安全区域整治行动

呼和浩特讯 为有效应对冬季能源保供、疫情防控、恶劣天气频发等形势带来的交通安全风险,全力以赴除隐患、防风险、保安全、控疫情,确保交通安全形势平稳,确保全年道路交通事故预防“减量控大”工作圆满收官,自治区公安厅交管局从即日起至12月31日,在全区组织开展冬季公路交通安全区域整治行动。

整治期间,全区公安交管部门充分依托

公安检查站、交警执法站,在交通流量较大、事故易发的国省、县乡道路增设临时执勤点,组建执法小分队深入农牧区开展流动执法,切实提高用警效率和路面见警率、管事率。坚持视频监控巡查与路面巡逻相结合,加大一早一晚及周末、节假日等重点时段和事故多发高发、违法乱象突出等重点路段的巡逻检查频次,有效提升执法管控效能。持续对酒驾醉驾违法行为的高压严管态势,每周至少开展一

次夜查统一行动,卡塔尔世界杯期间(11月21日至12月18日),开幕式和每周日晚要开展全国集中夜查统一行动,发动餐饮娱乐等涉酒场所加强宣传提示、源头劝阻,加大典型案例曝光力度,强化执法震慑。联合相关部门持续开展道路安全隐患排查治理,督促企业运输企业开展风险隐患排查治理,推进大中型客货车驾驶人安全带使用工作,推动源头消除安全隐患。(自治区公安厅交管局供稿)

兴安盟第五次律师代表大会召开

乌兰浩特讯 11月12日,兴安盟第五次律师代表大会在乌兰浩特市隆重召开。兴安盟人大工委党组成员、副主任、盟司法局局长刘忠出席开幕式并讲话。兴安盟政法委、政法各部门有关领导受邀出席开幕式,各旗县市司法局分管领导等特邀代表参加了大会。

大会选举产生了第五届理事会和第一届监事会及班子成员,修订了《兴安盟律师协会章程》,对兴安盟白桦女律师法律服务团等2个集体、内蒙古鑫鑫律师事务所等5家律师事务所和陆永浩、张斌等20名律师进行表彰,并分别授予“律师行业突出贡献集体”“全盟优秀律师事务所”和“全盟优秀律师”荣誉称号。

大会指出,近年来,兴安盟广大律师紧紧围绕中心、服务大局,坚持依法执业,发挥专业优势,广泛参与优化营商环境、重大矛盾纠纷调解、突发公共事件处置、信访积案化解和疫情防控等工作,为促进社会公平正义和全盟经济社会高质量发展作出了积极贡献,赢得了党委政府和群众的信任,律师队伍社会形象明显提升。

大会要求,广大律师要进一步提高政治站位,找准工作定位,主动当好全盟经济高质量发展的助推者、公平正义的维护者、社会和谐稳定的促进者,全力服务和保障发展大局。各级司法行政机关、律师协会要立足全面深化律师制度改革任务,精心谋划律师行业发展,树立律师良好职业形象,教育引导广大律师自觉践行为民服务理念,不断提升律师职业社会公信力。

(赵海楠)

消防文化广场亮相呼伦贝尔市



11月9日,呼伦贝尔市首座消防文化主题广场正式开园。该公园设有消防安全标识、消防法律法规案例、应急灭火救援知识展板、火灾案例警示、消防车器材列展与体验等区域,主题广场是百姓接受消防安全教育培训、正确掌握灾害现场逃生自救知识的理想场所。

敖日格勒 摄

我区12315平台为消费者挽回经济损失400余万元

本报讯(记者刘琪)近日,记者从自治区消费者权益保护服务中心了解到,在呼和浩特市新冠肺炎疫情期间,自治区消费者权益保护服务中心作为自治区市场监督管理局的“窗口”单位,冲锋在前,不惧困难,12315平台工作人员24小时坚守岗位,主动承担起为各级执法部门提供投诉举报线索,同时兼顾盟市因疫情、线路故障等无法保证12315线路畅通的接线任务。

截至目前,该平台共接收投诉举报咨询

21818件,其中投诉3405件,举报2613件,咨询15230件,涉及争议金额1047.3万元,为消费者挽回经济损失407.09万元。主要涉及问题包括:商家在疫情期间哄抬物价1565件、在保供平台购买物资不送货不退款577件、团购物资质量差623件,咨询疫情防控相关政策954件。目前,投诉举报案件均已及时分转至属地市场监管部门办理。同时,对紧急案件在系统内进行催促督办,并联系各盟市负责人尽快处理消费者诉求。

乌兰察布市司法局用实际行动践行“人民至上、生命至上”

乌兰察布讯 在新冠肺炎疫情防控工作中,乌兰察布市司法局党组书记、局长李献多次强调,要坚决贯彻落实“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的要求,在实际工作中司法局全体干部职工本着“合理而可能”的原则,尽量满足群众的诉求,解决群众实际困难,安抚群众的情绪,用实际行动践行“人民至上、生命至上”。

“群众事无小事”,在日常值班值守工作中,司法局干部尽心竭力解决群众的每一个

诉求:为老人设置手机、将健康码保存成图片方便老人做核酸、为老人查询银行卡余额、为患病需购买特殊药物的居民联系社区等诉求。11月5日,龙泽苑小区一位居民的亲人去世,需为他为亲人办理后事,司法局值班干部将情况向社区汇报后为其开辟绿色通道,并安抚本人情绪。11月6日,恒瑞小区一位居民尿血,救护车无法及时到达,急需警车,恒瑞小区网格员在社区包联工作微信群内发出求助消息。随后气象局工作的一位热

心同志将信息转发到市直疫情防控联络群内。乌兰察布市司法局得到消息后,第一时间答复,并派出警车10分钟内到达患者所在小区,将患者送至医院,第一时间得到及时救治,此次事件赢得了社区居民和各包联单位的赞誉。(乌兰察布市司法局供稿)

持续推动贸易外汇收支便利化提质增效

本报讯(记者杨乐 通讯员房洪振)日前,中国银行内蒙古分行认真贯彻落实二十大精神,持续推动自治区贸易外汇收支便利化提质增效。

2022年6月,经国家外汇管理局内蒙古自治区分局正式备案同意,中行内蒙古分行成为自治区首家开展优质企业贸易外汇收支便利化的试点银行。短短4个月,该行已在全区7个盟市推广开办便利化业务,累计办理试点业务314笔,金额超2亿美元,为自治区全面推广贸易外汇收支便利化发挥了“领头雁”作用。

便利化政策试点以来,该行通过开展线上宣讲活动、实地调研走访等多种方式开展政策推广,努力让更多优质企业享受政策红利。同时,不断优化升级服务,拓宽服务渠道,推出“全线上操作+便利化”服务模式,企业可通过中国银行企业网银或“单一窗口”等线上渠道提交业务申请,让企业少跑腿,让数据多跑路。截至目前,试点业务已覆盖呼和浩特、鄂尔多斯、赤峰、通辽、巴彦淖尔、呼伦贝尔和二连浩特等7个地区,并且企业客户范围已从大型企业逐步向中小企业拓展,已为辖内4家优质中小企业办理货物贸易外汇便利化业务49笔,金额1400余万美元。10月10日,受疫情影响,该行凭借丰富的线上产品及自治区首家优质企业贸易外汇收支便利化试点银行优势,为赤峰某贸易外汇收支便利化试点企业线上办理1笔1094万美元的跨境汇款业务,得到了企业高度认可。

让政策红利惠及更多领域,是认真贯彻二十大精神的具体实践。中行内蒙古分行在内蒙古外汇管理局的指导下,积极释放政策红利,认真总结试点业务开办以来的经验不足,将持续优化服务,加大便利化政策宣传推广力度,争取尽快将试点业务实现全区全覆盖,准入企业逐步向中小微企业延伸,推进便利化试点增量扩面,力争惠及更多涉外贸易企业。

